CITY OF DRIPPING SPRINGS

RESOLUTION No. 2025-R19

A RESOLUTION APPROVING THE 2025 TITLE VI: PROGRAM & ASSURANCE RELATED TO COMPLIANCE WITH THE NON-DISCRIMINATION REQUIREMENTS OF TITLE VI AND RELATED NONDISCRIMINATION AUTHORITIES.

- WHEREAS, pursuant to Title VI of the Civil Rights Act of 1964, and in accordance with 49 CFR Part 21, the U.S. Department of Transportation and the Federal Transit Administration (FTA) prohibit discrimination on the basis of race, color or national origin; and
- **WHEREAS**, as a recipient of federal funds, the City of Dripping Springs is required to comply with the requirements of the Act and applicable implementing regulations; and,
- **WHEREAS,** pursuant to FTA Circular 4702.1B, and Title VI Requirements the City of Dripping Springs is required to submit its Title VI program to its governing entity for approval; and
- **WHEREAS, the** City of Dripping Springs has developed the necessary procedures and processes to be in compliance with the Title VI regulations, including a complaint process and a Title VI notice to the public; and
- **WHEREAS,** the Dripping Springs City Council has considered and determined to approve the City's 2025 Title VI Program and Assurance Policy as set forth in the attached Exhibit A; and
- **WHEREAS,** the Council has authority to approve by Resolution the 2025 Title VI Program and Assurance Policy; and
- **WHEREAS,** the City Council finds it in the best interest of the public to approve this Resolution and the 2025 Title VI Program and Assurance Policy as set forth in Exhibit A attached and fully incorporated herein.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF DRIPPING SPRINGS, TEXAS:

- 1. The findings and recitations set out in the preamble to this Resolution are found to be true and correct and are hereby adopted by the City Council and made a part hereof for all purposes.
- 2. The City Council of the City of Dripping Springs, Texas, hereby approves the 2025 Title VI Program and Assurance Policy as set forth in the attached Exhibit A.

- 3. This Resolution shall be and become effective from and after its adoption.
- 4. The meeting at which this Resolution was passed was open to the public, and that public notice of the time, place and purpose of said meeting was given as required by the Open Meetings Act, Texas Government Code, Chapter 551.

APPROVED, this the 17th day of June 2025, by the City Council of the City of Dripping Springs, Texas.

CITY OF DRIPPING SPRINGS:

Mayor Bill Foulds, Jr.

ATTEST:

Diana Boone, City Secretary